



NAŠE VESNICE

Svěradice

č. 129

Milí spoluobčané,

konečně tady máme léto, slunce svítí, teploty stoupají a před sebou máme krásné období plné slunečných dní, koupání a dlouhých večerů. Prázdniny klepou na dveře a s nimi většinu z nás čeká také alespoň krátký odpočinek od pracovních povinností.

To jarní počasí nám letos připravilo nemilé překvapení. Krásné jarní dny přišly příliš brzy a hned nato následovaly mrazivé noci. Naše ovocné stromy to pocítily nejvíce – mnoho z nich pomrzlo a úroda na nich bude minimální. Všechno ostatní v pří-



rodě, co bouřlivě vyrazilo s velkým předstihem, pak chladnější duben a květen zase přibrzdily.

Uplynulé dva měsíce byly u nás v obci velmi rušné, konalo se tady několik kulturních akcí. Začali jsme tradičním stavěním májky, lampiónovým průvodem a pálením čarodějnic. Hned o šest dní později k nám zavítal konvoj historických vojenských vozidel, který jsme tady přivítali znovu po mnoha letech. Koncert v kapli sv. Bartoloměje měl také slušnou účast návštěvníků a přinesl hezký hudební zážitek. Podíleli jsme se na přípravách dětského dne, letos poprvé v režii myslivců. A sedmý ročník naší slavnosti Vítání léta už také máme za sebou. O všech proběhlých akcích se více dozvíte uvnitř tohoto čísla.

Začátkem měsíce června započaly na kapli sv. Bartoloměje práce na opravě venkovních omítek a obnově drenáže kolem

Z OBSAHU



TRADIČNÍ STAVĚNÍ MÁJKY

str. 6



VÍTÁNÍ LÉTA 2024

str. 8



ZVELEBOVÁNÍ PROSTORU U RYBNÍČKU

str. 15



obvodového zdiva. U štítu vyrostlo vysoké lešení a práce byly zahájeny na horní části věže. Na jejím vrcholu je kamenný kříž, ten byl očištěn a naimpregnován. Využili jsme také postaveného lešení, a tedy pohodlného přístupu ke zvonu. Pro jeho bezproblémový chod byla promazána ložiska a řetěz. Také jsme kontaktovali firmu Elektrozvon z Olomouce, která v roce 1995 při osazení zvonu do kaple dodávala a montovala elektrický pohon. Je potřeba s nimi vyřešit prodloužení intervalu zvonění. Zdá se, že bude potřeba vyměnit nějaké součásti elektronického systému, ale v tom už nám pomůže pan Burda ve spolupráci se jmenovanou firmou. Pak by měl jít nastavit interval zvonění podle našich požadavků a představ.

Před samotným započítáním prací proběhlo u kostelíku jednání, na kterém byl přítomen za Národní památkový ústav v Plzni Mgr. David Tuma, Ph.D., a paní Mgr. Radka Kočí za Odbor památkové péče MěÚ Horažďovice. Tam bylo domluveno, že plastické prvky štítu budou probarveny starorůžovou barvou. Pod stříškou na zadní straně věže byl nalezen ještě pozůstatek staré výmalby kaple a tento odstín starorůžové bude nyní použit na uvedených částech fasády, všechny ostatní plochy zůstanou bílé. Další kontrolní den proběhne koncem června, kdy budeme další postup oprav s nimi konzultovat.

Také stále pracujeme na administraci povolení k výstavbě plánovaných tůňek v Luhu. Na jejich stavbu jsme žádali o dotaci Agenturu ochrany přírody a krajiny a jejich vybudování jsme naplánovali na konec léta. Předpokládáme, že v té době tam bude terén alespoň trochu vysušený, aby tam mohla zajet technika. Zatím se nám nepodařilo získat všechna potřebná povolení a vyjádření, ale

věříme, že se nám vše podaří dotáhnout do konce a realizace se letos vydaří.

Vybrána byla také realizační firma na opravu místní komunikace k místnímu VOD, tam bude kompletně vyměněn povrch a vyřešit je potřeba také odvod vody, která při deštích z celého kopce stéká. Ve výběrovém řízení byla vybrána firma Silnice Klatovy, která nabídla nejnižší cenu. Na květnovém zasedání zastupitelstva obce jsme také schválili zhotovitele opravy kanalizace a vodovodu v ulici od Martínků k Löffelmannům, ta by měla být realizována na podzim. Opravu bude provádět firma Pavla Kordy z Velkých Hydčic. Na tomto zasedání jsme také schválili výsledek hospodaření obce za rok 2023 a závěrečný účet obce. V minulém roce jsme hospodařili s přebytkem 1,8 mil. Kč. V letošním roce budeme uspořeno částku investovat do rozvoje obce.

V tento okamžik byla také vytvořena finální podoba návrhu nového územního plánu. Celé jeho znění by mělo být zveřejněno na stránkách Městského úřadu Horažďovice, tam si můžete vše pečlivě prohlédnout. Projednání návrhu za účasti veřejnosti je naplánováno na první týden měsíce září, pokud se nic nezmění. O tom vás samozřejmě budeme včas informovat.

Já vám všem přeji krásné prožití přicházejícího času prázdnin, dovolených a odpočinku. Ať už plánujete strávit čas s rodinou, podniknout výlety do přírody nebo se věnovat svým koníčkům, přeji všem, aby bylo léto plné radosti, pohody a nezapomenutelných zážitků.

Jindřiška Doláková
starostka obce

OBSAH ČERVNOVÉHO ČÍSLA:

strana 1 - Úvodní slovo starostky
strana 3 - Obsah + společenská rubrika
strana 4 - Zajímavosti, události...
strana 5 - Kronika
strana 6 - Májka / Vojenský konvoj
strana 7 - Koncert v kapli / Dětský den
strana 8 - Vítání léta
strana 9 - Fotbalový klub
strana 12 - Za květenou kolem Otavy
strana 13 - Za květenou kolem Otavy / Eurovolby
strana 14 - Usnesení zastupitelstva obce
strana 15 - Informace z obce
strana 16 - Společenské akce v okolí

*Společenská rubrika***ČERVENEC 2024:**

ŠRÁMKOVÁ Jana	6. července	77 let
SVOBODOVÁ Marie	19. července	64 let
SOUKUP Vlastimil	19. července	67 let
STRAŇÁKOVÁ Věra	21. července	85 let
JIŘINEC František	23. července	78 let
TICHÝ Petr	23. července	69 let
HAMBÁLEK Jaroslav	26. července	77 let
HOKROVÁ Miloslava	26. července	72 let
ŠAJÁNKOVÁ Anna	26. července	73 let

SRPEN 2024:

KREJČÍ František	3. srpna	76 let
DOLEŽALOVÁ Marie	8. srpna	75 let
KOZLÍKOVÁ Marie	9. srpna	73 let
PAVLOVSKÁ Marie	11. srpna	64 let
BUKOVAN Karel	11. srpna	67 let
DUŠEK Václav	14. srpna	68 let
SMITKA Ivo	18. srpna	63 let
SVOBODA Jan	20. srpna	64 let
ŠILHANOVÁ Helena	22. srpna	70 let
HLÍNOVÁ Jiřina	23. srpna	67 let
KRLIŠ František	27. srpna	83 let
VĚTROVCOVÁ Milada	28. srpna	84 let
OPALECKÝ Zdeněk	30. srpna	60 let

Pracovní doba obecního úřadu:

PONDĚLÍ	07.00–17.00
ÚTERÝ	07.00–15.00
STŘEDA	07.00–15.00
ČTVRTEK	07.00–15.00
PÁTEK	07.00–13.00

Úřední hodiny pro veřejnost:

PONDĚLÍ	07.30–11.30	14.00–17.00
STŘEDA	07.30–13.00	
PÁTEK	07.30–11.00	

ZAJÍMAVOSTI, UDÁLOSTI...

Vážení občané, chtěli bychom Vás upozornit **na zákaz provozovat kotle na pevná paliva 1. a 2. emisní třídy, který začne platit od 1. září tohoto roku** (dle ČSN 303 – 5). Pokud jsou tyto kotle provozovány v rodinných domech a v rekreačních objektech – měly by být k 1. 9. 2024 vyřazeny z provozu (v ostatních objektech zejména pro podnikání platí zákaz provozu těchto kotlů již od 1. 9. 2022).

S ohledem na zdraví populace a kvalitu ovzduší je nutná co nejrychlejší výměna nevyhovujícího kotle za vyhovující, proto mají občané možnost žádat o podporu na výměnu kotle ze dvou dotačních programů:

Nová zelená úsporám – z tohoto programu lze získat 50% uznatelných nákladů. Žádost lze podat elektronicky na SFŽP. Více na <http://www.sfzp.cz/>

Kotlíková dotace – administraci dotace provádí krajský úřad a tyto jsou určeny nízkopříjmovým domácnostem – např. seniorům v penzi, domácnostem s příspěvkem na bydlení a invaliditou, dotační podpora je 95% uznatelných nákladů. Žádost musí být podána elektronicky. Více na <http://dotace.plzensky-kraj.cz/verejnost>

Od 1.9.2024 bude sice podpora na výměnu nevyhovujících kotlů pokračovat, ale bude výrazně nižší.

Další zákonné povinnosti provozovatelů spalovacích zařízení, které budou kontrolovány orgánem ochrany ovzduší:



Dále bychom Vás chtěli požádat, abyste nevyváželi stavební materiály do cest v okolí Svěradic. Na fotografii nově shrnutá cesta u Kostelíku v měsíci květnu.



- povinnost zajistit v intervalu 1 x 3 roky provedení kontroly technického stavu a provozu spalovacího stacionárního zdroje a na vyžádání předložit doklad o provedené kontrole dle § 17 odst. 1 písm. h) zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší,

- povinnost na vyžádání poskytnout informace o provozu stacionárního zdroje v objektu dle ustanovení § 17 odst. 1 písm. d) zákona o ochraně ovzduší

Více informací na:

<https://www.obecsveradice.cz/sveradice/user/57976e8081dc4ca4a9f74d61e6f8491.pdf>

MŠ Svěradice bude uzavřena v době letních prázdnin od pondělí 8. července 2024 do pátku 23. srpna 2024. Provoz mateřské školy bude opět zahájen od pondělí 26. srpna 2024.

Upozorňujeme občany, že koncem měsíce června, nejpozději do 5. července 2024, bude probíhat **oprava povrchu místní komunikace, spojky Svěradice – Komušín**. Díky Městu Horažďovice bude po této rekonstrukci cesta do Komušína pohodlnější a bezpečnější pro všechny uživatele.

Odečet vodoměrů by měl probíhat v měsíci červnu pracovníkem firmy ČEVAK, a. s., České Budějovice.

Okresková soutěž hasičských družstev proběhla tentokrát 25. května 2024 v Chanovicích. Sbor dobrovolných hasičů Chanovice zde oslavil krásné 135. výročí založení SDH Chanovice.

Soutěž probíhala ve sportovním areálu TJ Pfeifer Chanovice. Všechny přítomné přivítal nový starosta SDH Chanovice pan R. Bláha spolu se starostou obce P. Čotkem a zároveň spolu s členy pořadatelského sboru poděkovali bývalému starostovi panu Václavu Šmatovi za 40 let vedení sboru SDH Chanovice. Soutěže se zúčastnilo několik družstev v kategoriích muži, ženy, veteráni a mladí hasiči. Velká návštěvnost a dobrá nálada všem vydržela až do pozdních večerních hodin. K tanci a poslechu zahráli Nektar Boys. Naše družstvo žen skončilo druhé, naše družstvo mužů skončilo šesté. Všem soutěžícím velice gratulujeme a do dalších soutěží přejeme hodně sil a úspěchů.

Vítání léta proběhlo v sobotu 8. června 2024 na naší návsi. Nejprve zde vystoupila oblíbená dechová kapela Malá muzika Nauše Pepíka a poté populární skupina Odyssea. Počasí bylo velmi příjemné. Akce se velmi zdařila, přilákala mnoho účastníků, kteří se dobře bavili a odcházeli spokojeni. Na čepu byl široký výběr pív, ale i vín. Poděkování patří pořadatelům, kteří celý víkend zajišťovali plynulý průběh akce. Děkujeme Plzeňskému kraji za finanční příspěvek na tuto akci.



Přejeme Všem příjemné letní měsíce a dětem hezké prázdniny plné nových zážitků.

Jana Macháčková

NAŠE KRONIKA

STALO SE PŘED LETY...

V dnešním vydání „Našich novin Svěradice“ se opět vrátíme, stejně jako v čísle minulém, do roků 1954 a 1959, takže se podíváme na dění v naší obci před 70, resp. 65 lety.

Rok 1954 – před 70 lety

Ve školním roce 1953/55 odešlo několik našich mladých občanů na různá studia. Bylo to opět po letech, kdy šli zdejší mladí lidé studovat (poslední byla v roce 1934 Hana Grillová). To je důkaz toho, že naše lidově demokratická vláda umožňuje studium i těm nejchudším.

Léto 1954 bylo hodně deštivé. Mnoho záplav způsobilo velké škody. Obilí poléhalo ještě nedozrálé. V naší obci poléhavost obilí byla mírnější díky tomu, že družstevní pole byla hnojena umělými hnojivy (draselnou solí), a tak byla zachráněna před zničením.

Počátek žní byl 5. srpna, toho dne se sekalo žito. Nejvýrazněji bylo znáti hnojení na honu na Průhonech, kde byl ječmen, který dal nevídaný výnos 33 q na hektar. Některé obilí bylo sekáno traktory a samovazy, pšenice byla sečena kombajnem. Pro sklizeň kombajnem vybudovalo družstvo polní mlaty, ovšem neúplně, a tak se stalo, že sušení obilí po kombajnu bylo nedostatečné a vznikla tak družstvu škoda.

Vzhledem k nepříznivému létu byl prodloužen i výmlat obilí. Po skončení žní a výmlatu je třeba se zmínit o práci družstevníků. Možno pochválit mladého agronoma družstva, Jardu Smitku z č. p. 10, který

ačkoliv sotva dvacetiletý, vedl celou výrobu rostlin a docílil určitých úspěchů.

Nedostatek roku 1954 na jaře přiměl JZD, aby setím směsek získal hmotu pro silážování. V létě byly vybudovány tři silážní jámy, každá o obsahu 50 m³. Výkop provedla brigáda patronátního ONV, pod vedením s. Bartheldyho.

Po celé léto, až do pozdního podzimu, se pásly krávy na pastvě. Tím získána byla hmota a zajištěna na zimní měsíce.

V létě byly instalovány Šteimany boudy pro vzdušný odchov telet. Bohužel, opět se práce dělala jen polovičatě, takže výsledky nejsou zřejmé.

Veliký úkol ve vybírání brambor byl zmenšen díky pomoci vojenské brigády. Po dobu 21 dnů, dvacet členů horažďovické posádky pomáhalo při vybírání brambor.

Rok 1959 – před 65 lety

Zima byla velmi mírná. Po celou zimu bylo v okolí školy hejno špačků. Jaro pak bylo studené a přihlásilo se až v dubnu. 1. května byly stromy v plném květu. Léto bylo velmi suché a podzim dokonce katastrofálně suchý. Zář a říjen byly teplé měsíce, těžko se selo a obilí špatně vzházelo. Již 9. prosince napadl první sníh. Byl velký nedostatek slámy.

Družstvo mělo následující výnosy:

pšenice.....	21,20 q
oves	20,19 q
žito	18,41 q
brambory.....	127,70 q
ječmen	14,80 q

Předsedou JZD byl s. Karel Smitka. Vypláceno na PS (pracovní jednotka) 13 Kčs + naturálie. Družstevníkům bylo rozděleno celkem 662 244 Kčs za vyčerpaných 49 362 PJ.

Jednotnému zemědělskému družstvu byl přidělen statek se 73,5 ha půdy, z toho 65,5 ha orné půdy.

Od STS byly zakoupeny 4 traktory, 2 pluhy, 2 vlečné vozy. Dále byl zakoupen 1 podmičák, 1 TEK, 1 DT, 1 sběrací lis a 2 mlátičky s lisem.

Od 25. května byla prodloužena autobusová linka ze Slatiny do Strakonice, která dováží dělníky do ČZM na všechny směry.

Ve dnech 23. a 24. května byl svépomocnou akcí vydlážděn chodník od silnice ke vchodu do školní budovy. Kostky byly získány svépomocnou akcí v minulém roce. Náklad na odměny brigádníkům činil 480 Kčs a bylo získáno dílo v hodnotě 5 000 Kčs.

MNV a SRPŠ provedlo brigádnicky vymalování celé školy. Pracovali členové MNV, rodiče žáků, učitelky (230 hod.), žáci (30 hod.). Vymalovány byly všechny prostory školy a podlahy byly přelakovány. Brigádníkům bylo vyplaceno 531 Kčs.

V naší kronice se v roce 1959 objevila i tato úsměvná zpráva, zřejmě poplatná tehdejší komunistické propagandě:

Dne 13. září dostihla sovětská raketa Měsíc a vztyčila na jeho povrchu sovětskou vlajku.

AKCE V OBCI

Tradiční stavění májky

Poslední dubnový den jsme se sešli po šestnácté hodině na návsi, abychom postavili májku. Pomocníků na stavění i na zdobení májky bylo dost, a tak nám práce šla hezky od ruky.



Děti pečlivě navazovaly barevné fáborčky na větvičky na špičce i věnci. Pánové si dali záležet, aby byla špička řádně připevněna a kmen očištěn. Po 18. hodině už se pak za pomoci techniky z místního zemědělského družstva májka tyčila nad celou obcí.

Večer pokračoval lampiónovým průvodem, který vedl na Vzácný vršek. Tam už čekala na zapálení hranice, kterou mladí hasiči po celý týden připravovali. Po setmění byla čarodějnice zapálena. Tento starodávný zvyk připomíná ochranu před zlými silami a symbolicky otevírá cestu k letním měsícům.

Účastníci průvodu se pak přesunuli do areálu fotbalového hřiště, kde pro ně bylo připraveno malé občerstvení. Děti tam společně se svými rodiči opékali buřty a po krátkém posezení se všichni odebrali ke svým domovům.

Někteří pak na návsi po celý večer a noc ještě pečlivě hlídali májku a také letos úspěšně. Díky vám všem, kteří jste se podíleli na organizaci a průběhu celého dne, jsou tradice ve Svěradicích stále živé. **jd**



Připomněli jsme si 79. výročí osvobození

V pondělí 6. května do naší obce zavítal spolek 4. obrněná Prácheňsko, který každoročně organizuje jízdu po stopách XII. sboru 3. armády G. S. Pattona, po trase, kudy projížděli američtí vojáci při osvobození naší republiky v roce 1945.

Program začal v 17 hodin u památníku osvobození v parku u hřiště. K uctění památky těch, kteří zahynuli během bojů za druhé světové války, tam položili členové sboru dobrovolných hasičů věnec. Čestnou stráž na místě zajistili účastníci konvoje v dobových uniformách.

V tu chvíli na návěs již dorazila kolona asi 30 historických vojenských vozidel vyrobených do konce 2. světové války. Pečlivě udržovaná vozidla, jejich vybavení, výzbroj a výstroj si všichni mohli prohlédnout během asi hodinové zastávky. Před hospodou byla připravena také výstava fotografií,



na nich jste si mohli prohlédnout příjezd amerických vojáků do Svěradic v roce 1945, ale také proměny naší obce od té doby.

Velké díky patří všem účastníkům konvoje za to, že k nám zavítali a umožnili nám prohlídku jejich historické techniky. Jsme rádi, že vy jste si našli čas na tuto akci, vaše srdečné přijetí přispělo k hezké atmosféře této návštěvy a k důstojnému připomenutí konce druhé světové války. V příštím roce oslavíme už 80. výročí osvobození a vy budete mít znovu možnost potkat se s těmito nadšenci a milovníky vojenské historie. **jd**

AKCE V OBCI

Spojení sborů přineslo hudební zážitek

V pátek 10. května se v kapli sv. Bartoloměje konal jedinečný koncert, který spojil dohromady Pěvecký a chrámový sbor Velkobor a talentované děti ze základní umělecké školy Horažďovice. V 18 hodin byla kaple sv. Bartoloměje zaplněna do posledního místa. Místní obyvatelé i hosté z okolí se přišli podívat a poslechnout si bohatý program, který byl připraven.

Večer zahájily smyčcové soubory ze základní umělecké školy Horažďovice. Mladí hudebníci ukázali, že i ve svém

věku dokáží zahrát s profesionální přesností a citem. Pak následovalo vystoupení pěveckého sboru ZUŠKASBOR. Jejich provedení několika známých skladeb se líbilo a za svůj výkon byli mladí zpěváci odměněni bouřlivým potleskem. Oba soubory vede paní učitelka Radka Panušková, která v ZUŠ Horažďovice vyučuje hru na housle a violu.

Závěrečnou část večera obstaral pěvecký a chrámový sbor Velkobor pod vedením paní Marie Sládkové. Chrámové skladby se rozléhaly po celé kapli a vykouzily příjemnou atmosféru. K tomu přispěla i výjimečná akustika kaple sv. Bartoloměje.

Na úplný závěr koncertu zazněla společná píseň obou pěveckých sborů za doprovodu smyčců. Bylo to krásné zakončení večera a všichni účinkující sklídili velký potlesk. Návštěvníci koncertu tak ocenili nejen hudební vystoupení, ale také atmosféru, kterou kaple sv. Bartoloměje



poskytla. Nádherné je i přírodní prostředí okolí kaple, které nabízí výhledy na Šumavu. Ti, kteří zde byli poprvé, byli tímto malebným prostředím unešeni.

Poděkování patří nejen všem účinkujícím a těm, kteří se podíleli na organizaci hudebního večera, ale samozřejmě také divákům, kteří svou účastí tento koncert podpořili. Těšíme se na vás na další podobné akci. **jd**

Dětský den s myslivci

V sobotu 1. června, v den, kdy slavíme Mezinárodní den dětí, se konal u myslivny dětský den, který tentokrát uspořádali místní myslivci ve spolupráci s obcí. Počasí nám příliš nepřálo, několik dní vytrvale pršelo a sobotní předpověď dávala malou, ale alespoň nějakou naději, že by déšť mohl ustát. Pro všechny případy myslivci na horním hřišti postavili stany, aby všechna stanoviště mohla být krytá. I když pak odpoledne občas z nebe spadlo pár kapek deště, akce se vydařila na výbornou.

Myslivci se role organizátorů ujali s nadšením a připravili pro děti pestrý program plný zábavy a poučení. Do soutěží se zapojilo téměř 50 dětí, což nás opravdu potěšilo. Všichni malí účastníci dostali na začátku kartičku, do které sbírali razítka za splnění jednotlivých úkolů. Jedním z hlavních lákadél byla ukázka loveckých trofejí, které byly vystaveny



s myslivně a děti měly za úkol zvířátka pojmenovat. Mohly si prohlédnout lišku zblízka, veverky nebo například kunu. Další zastávkou byla střelba ze vzduchovky na terče, kde si děti mohly zkusit svou přesnost a obratnost. Myslivci dbali na bezpečnost a pečlivě dohlíželi na každou výstřel, takže si tento zážitek mohli užít i ti nejmenší. Nechyběly ani edukativní aktivity, jako například stanoviště

s poznáváním stop lesních zvířat, kde se děti učily rozpoznávat zvířátka podle jejich otisků. Tento úkol je velmi zaujal a určitě v nich vzbudil i zájem o přírodu a život v lese. Mezi soutěžními disciplínami nechybělo ani skákání v pytli, přetahování lanem, chůze na chůdách nebo hledání zvířátek v křoví.

Během celého dne myslivci zajišťovali také občerstvení pro malé i velké. Děti si po skončení soutěží opekly špekáčky a jako odměnu si odnesly polštářek a nějakou zajímavou cenu dle vlastního výběru. A na závěr si také dospělí mohli vyzkoušet některou z disciplín, například střelbu na terč nebo chůzi na chůdách.

Organizátoři si vysloužili velké poděkování nejen od dětí, ale i od jejich rodičů, kteří ocenili skvělou organizaci a pestrý program. Navzdory nepřízní počasí se sešla spousta dětí, které s nadšením plnily zajímavé úkoly. Užily si tak spoustu zábavy a odnesly si nové zážitky a vědomosti. **jd**

AKCE V OBCI

Vítání léta 2024

Již sedmý ročník akce Vítání léta se uskutečnil na návsi v sobotu 8. června. Už počtvrté vystoupila dechová kapela Malá muzika Nauše Pepíka a naše pozvání přijala také rocková skupina Odyssea. Tradiční slavnost byla opět plná hudby, zábavy a dobrého piva.

Odpolední program zahájila dechová kapela Malá muzika Nauše Pepíka, jejíž melodie potěšily zejména dříve narozené návštěvníky. Oblíbené hity se rozezněly celou návsi a dechovka hrála pro dobrou náladu všem přítomným asi do půl sedmé odpoledne.

Pak následovalo losování tomboly, v níž i tentokrát bylo mnoho hodnotných cen a šťastný výherce si odnesl novou televizi, která mu určitě udělala radost.

Po celý den bylo možné ochutnat pivní speciály minipivovaru Vlček z Horažďovic. Další speciály, například malinové pivo, měla ve svém stánku také hospoda. Tam nabízeli také pohoštění – pečené prasátko, bramboráky nebo palačinky. Kdo se zastavil u hasičského stánku, mohl ochutnat výborné domácí langoše, klobásu nebo se mohl občerstvit některým z nabízených nápojů. A mysleli jsme i na milovníky vína. Široký sortiment kvalitních vín ze znojemského vinařství Lahofer nabízel Václav Šulc. Jak je patrné, nabídka občerstvení byla pestrá a každý si jistě vybral dle svého gusta.

Večer se pak nesl v duchu rockové hudby. Na pódiu vystoupila oblíbená kapela Odyssea, která roztančila



celou návés. Rockové hity zněly do noci a program byl ukončen po třiadvacáté hodině. Přivítali jsme něco málo přes 300 návštěvníků, počasí se vydařilo, a tak celou akci můžeme hodnotit jako vydařenou.

Velké poděkování patří všem, kteří nám v pátek přišli pomoci stavět stany, celé sobotní dopoledne pomáhali zajišťovat připojení elektřiny a ostatní nezbytné věci. Nejhůře se pak vstává v neděli ráno po akci, kdy máme za úkol vše uklidit a odvézt. I tady se nás sešla hezká skupinka a kolem 13. hodiny zbylo na návsi jen pódium, které hned v pondělí složily a odvezly Technické služby Města Horažďovice. Děkuji ještě jednou všem zastupitelům i místním, kteří neváhali připojit pomocnou ruku. Bez nich by nebylo možné akci uspořádat. Poděkování patří také Plzeňskému kraji, který nám také letos poskytnutým finančním příspěvkem pomohl pokrýt náklady spojené s pořádáním akce Vítání léta. Tak zase za rok. **jd**



FOTBALOVÝ KLUB



V minulém čísle jsme skončili u všech mužstev třetími jarními zápasy, a tak v našem souhrnu budeme pokračovat 20. kolem, které se hrálo o víkendu 13. a 14. dubna.

Druhou dubnovou sobotu, 13. 4., nás čekala na domácím hřišti rezerva divizních Klatov, která na tom byla stejně jako my, také zatím bez bodového zisku. Hosté šli brzy do deseti a my jsme tak hráli dlouhou přesilovku. Vypracovávali jsme si jednu šanci za druhou, ale kýžený gól to nepřinášelo. Ve druhé půli jsme se s trochou štěstí dostali do vedení a to jsme pojistili ještě další brankou. Výhra 2:0 nad oslabeným soupeřem bylo doslova vydřená, ale díky bohu za ni. První mistrovské body v tomto roce!

O týden později, v sobotu 20. dubna jsme měli hrát v Blovicích, ale proti bylo počasí, a tak tento duel byl odložen na státní svátek, středu 8. 5. od 14:00 hodin.

Další mistrovské utkání se hrálo až v sobotu 27. 4. v netradičním čas v 10:15 a hostili jsme jednoho z aspirantů na postup, tým

FC Švihov. Tento zápas nám vůbec nevyšel, hosté nás po celých devadesát minut totálně přehrávali a konečný výsledek 0:9 bohužel odpovídal dění na hřišti.

A to nás další víkend čekal ještě těžší soupeř a k tomu dokonce na jeho hřišti, horký kandidát na postup, TJ Měcholupy. K tomuto zápasu se neodjíždělo zrovna v nejlepší náladě a ani v nejlepší sestavě, protože na lavičce byl připraven pouze jeden hráč, vedoucí mužstva Lukáš Petřík. Přesto se náš tým, a to zejména v prvním poločase, držel a velkou část zápasu byl domácím vyrovnaným soupeřem. Postupně však docházeli síly a Měcholupy nakonec zvítězili 6:0, ale i my jsme měli několik slibných šancí.

V týdnu pak proběhla dohrávka 21. kola v Blovicích, a i tam utkání mělo podobný průběh. Vyrovnaný první poločas, kdy jsme dokonce vedli, dával pro zbytek zápasu velkou naději na příznivý výsledek. Ve druhém jsme však 3x lacino inkasovali a odjížděli jsme domů s prohrou 1:5.

V sobotu 11. 5. jsme doma hostili Hrádek u Sušice a těšili jsme se, že bychom po delší době mohli znovu bodovat. První půle dávala všem optimistům za pravdu, protože skončila 2:2 a my měli více ze hry než hosté. Pak však opět přišel útlum, dostali jsme už tradičně góly v úvodu i v závěru poločasu a bylo „vymalováno“. Prohra 2:7 neodpovídala tomu, co se dělo na hřišti, ale na to se nikdo už ptát nebude.

Další víkend, a to opět v sobotu, nás čekal výjezd do Starého

Plzně, kde jsme chtěli, podobně jako na podzim doma, zkusit bodovat. O osudu tohoto zápasu rozhodl začátek, kdy jsme 3x inkasovali a pak už bylo, jak se říká, „pozdě bycha honit“. Sice jsme se dotáhli na rozdíl jedné branky, ale na to domácí odpověděli ještě 2x a domů jsme jeli s prohrou 2:5.

Poslední květnovou sobotu jsme doma hostili Losinou, s kterou většinou doma neprohráváme. A to se potvrdilo i v tomto duelu, ve kterém jsme byli šťastnější a brankou Vaška Brůhy jsme zvítězili tím největším poměrem: 1:0. Bylo to druhé jarní vítězství a před derby v Chanovicích jsme si trochu zlepšili náladu.

V Chanovicích jsme dobře začali a brankou Vlasty Beránka se dostali do vedení 1:0. Pak však přišel už tradiční útlum a domácí třemi góly během deseti minut otočili skóre ve svůj prospěch. Brankou v poslední minutě poločasu jsme se ale opět dostali do hry. Ve druhé půli už stříleli góly pouze Chanovice, a v 90. minutě svítilo na ukazateli konečné skóre 6:2.

V předposledním zápase sezóny a posledním na domácí půdě jsme hostili tým Spáleného Poříčí. Naši hráči se rozloučili s početným publikem jasnou výhrou 4:2 a všem ukázali, že fotbal hrát nezapomněli. Byl to po dlouhé době velmi dobrý kolektivní výkon, založený na bojovnosti a urputnosti. Škoda, že to nepřišlo dříve.

Soutěžní ročník 2023/2024 jsme zakončili zápasem ve Strážově. Domáci, aby se zachránili v soutěži, museli bodovat za 3 body a do utkání vstoupili razantně.

FOTBALOVÝ KLUB

Po čtvrt hodině vedli 2:0, ale naši se nevzdávali a během několika minut skóre srovnali. Je velká škoda, že v závěru poločasu, kvůli nekoncentrovanosti, jsme obdrželi dva laciné góly a do kabin šel veselější Strážov. Ve druhé půli jsme měli mnoho šancí na vyrovnání, ale protože jsme je neproměnili, radoval se domácí tým z výhry 4:2.

Po letech se tedy bude hrát ve Svěradicích okresní soutěž, sice ta nejvyšší, ale bohužel pouze okresní.



Béčko odjelo ke svému utkání 20. kola do Mochtína, ale vzhledem k tomu, že zápasy áčka a béčka se hrály ve stejnou hodinu, tak k utkání s jejich rezervou odcestovalo pouze devět hráčů. Vývoj zápasu ovlivnilo jak naše neúplné složení, tak i výkon rozhodčího Ulricha. Několik jeho sporných verdiktů hned zkraje utkání vedlo k několika slovným protestům našich hráčů, na které sudí reagoval dvojnásobným vyloučením. Krátce po tom zápas nepochopitelně a bezdůvodně ukončil. Našich hráčů bylo v té době sedm a to není důvod pro ukončení zápasu. Na základě toho jsme podali jako klub protest, ve kterém jsme žádali opakování tohoto duelu v náhradním termínu. Našemu protestu bylo vyhověno a bylo nařízeno zápas opakovat, a to v termínu středa 8. května.

V rámci 21. kola jsme v neděli 21. 4. doma hostili vedoucí tým soutěže, SRK Železnou Rudu.

Sice jsme byli v roli outsidera, ale v prvním poločase jsme byli jasně lepším týmem. Bohužel jsme neproměnili ani jednu z mnoha šancí a hosté tu jedinou v poslední minutě ano. Ve druhé půli už Železná Ruda dominovala a upravila končený výsledek na 0:5.

O týden později čekal rezervu zápas v Kašperských Horách a tam se nám nikdy moc nedařilo. A to platilo i pro tento zápas, a to dokonce i několikanásobně. O vývoji zápasu rozhodla první čtvrt hodina, ve které domácí vstřelili pět branek a pak už bylo pro ně snadné kontrolovat další průběh. Konečný výsledek 11:0 svědčí o jasné dominanci našeho soupeře.

První květnovou sobotu jsme hostili doma „B“ tým Měcholup, a i v tomto utkání bylo rozhodnuto hned v první půli, kterou jsme prohráli 0:4. Druhá už byla daleko vyrovnanější a padl v ní jen jeden gól, a to do naší sítě. Vítězství hostů 5:0 však bylo naprosto zasloužené.

Ve středu 8. května jelo béčko do Mochtína, kde se odehrál opakovaný duel s domácí rezervou. A jelikož ve stejný den hrálo áčko odložený zápas v Blovicích, odjel k tomuto duelu silně kombinovaný tým, který tvořili převážně starší hráči a několik dorostenců. Takže konečný výsledek 0:9 ani nepřekvapuje.

Další „výprask“, tentokrát 0:8, si převezlo béčko v dalším kole z Hartmanic a byl to v řadě už pátý zápas, ve kterém naši hráči neskórovali a naopak výrazně inkasovali. A to jsou pro psychiku hráčů opravdu těžké rány.

Přítřž těmto porážkám chtěli naši fotbalisti učinit o následujícím víkend, kdy hostili tým FK Budětice. Do tohoto zápasu vstoupili hráči s nadšením a svého soupeře uzamkli na jeho půlce. Bohužel hosté ze dvou ojedinelých brejků dali dvě branky a v poločase vedli 2:0. Ve druhém dějství jsme brzy vsítli branku, ale Budětice o chvíli později dali další šťastný gól. My jsme se sice opět dotáhli na rozdíl jediné branky, ale vyrovnat se už nepodařilo.

Další duel nás čekal na hřišti posledního Veřechova a čekalo se, že by se konečně mohl podařit nějaký lepší výsledek. Realita byla však úplně jiná a domácí nás na svém „hřištiátku“ přehráli a zaslouženě vyhráli 6:1.

Za týden jsme hráli opět venku, a to ve Velkých Hydčicích. Sestava nebyla tak úplně špatná a vypadalo to na vyrovnané utkání. Ale opět rozhodlo proměňování šancí. Zatímco domácí střelci se trefovali „do černého“, ti naši páli „pánu bohu do oken“, nebo trefovali gólmana. Poločas byl nakonec 1:5 a celý zápas skončil jasným vítězstvím domácích v poměru 9:1.

V pořadí již třetí zápas za sebou na venkovním hřišti jsme odehráli v sobotu 8. června v Milčicích. Domácí jsou doma většinou úspěšní a potvrdili to i v tomto duelu, ve kterém nás přestříleli 6:1. Naš jediný gól vstřelil z pokutového kopu kapitán a hrající trenér, Rosta Kába.

Úplně poslední utkání sezóny jsme odehráli v sobotu 15. 6. na domácím hřišti, a to s rezervou Dukly Janovice. Naší rezervy bylo

FOTBALOVÝ KLUB

přesně jedenáct a ani hosté nepřišli v nějak silném složení. Nakonec zápas skončil zaslouženou remízou 1:1 a každé mužstvo tak bralo po bodu.

Pro béčko to znamená, že letošní sezóna byla jednou z nejhorších v historii a čeká je pád do nejnižší soutěže. Zatím je otázkou, zda bude vůbec naše rezerva pokračovat, protože se uvažuje o jejím nepřihlášení do soutěže.



Ve svém druhém domácím zápase si naši mladíci trochu zlepšili náladu vítězstvím nad společným mužstvem Staňkov/Holýšov. Výhra 3:1 se však nerodila lehce a dorostenci museli vývoj zápasu otáčet. Hosté překvapivě vedli 1:0 a náš tým v tu dobu nehrál vůbec dobře. Nakonec se to hlavně silou vůle povedlo a cenné tři body zůstaly doma.

K dalšímu duelu pak za týden odcestovali do Chlumčan, kde hráli proti společnému celku Chlumčany/Dobřany B. Po prohraném poločase v poměru 0:2, se naši mladíci ve druhém dějství zlepšili a nakonec uhráli zaslouženou remízu 3:3.

V zápase 22. kola jsme hostili tým Pocínovice/Kdyně a byli jsme v tomto duelu jasným favoritem. Zřejmě se však hoši na toto utkání špatně vyspali a na nadšeně bojující hosty nakonec nestačili a překvapivě prohráli 1:3.

O týden později cestoval dorost až do Mrákova u Domažlic a ani tento daleký výjezd se moc nedařil. První poločas jsme doslova

„prospali“ a prohráli jej 1:5. Druhý už byl daleko vyrovnanější a padli v něm čtyři branky, po dvou na každé straně. Prohra 3:7 byla jen smutným odrazem výkonu z prvního poločasu.



Další mistrovský zápas čekal dorostence doma a Blovice, které k nám přijely, nebyly určitě v roli favorita. Ale to bylo jen na papíře, na hřišti se odehrál úplně jiný duel, ze kterého vzešli vítězně hosté a domů si vezli výhru 2:0.

Na hráče zřejmě v posledních zápasech padla tzv. „deka“ a platilo to i v domácím utkání s celkem Spálené Poříčí / Kasejovice. I pro tento duel platilo, že jsme papírovým favoritem, ale dopadlo to stejně, jako před týdnem, dokonce ještě hůře. Prohra 0:6 byla sice až moc krutá, ale soupeř si vítězství zasloužil.

Další víkend nastala pro svěřácký fotbal další ostuda, a to když dorost neodjel ke svému utkání do Nepomuku. Z důvodu nemoci, vynucených i nevynucených absencí, nedal trenér Beránek tým dohromady a z toho důvodu byl nucen soupeři oznámit, že se k zápasu nedostavíme. Byla z toho

automaticky kontumace 0:3 a pro klub peněžitá pokuta.

Další kolo čekal dorost výjezd na hřiště posledního Kolince a tam se čekalo jasné vítězství. To se také potvrdilo. Na hřišti existovalo pouze jedno mužstvo a naši hráči si udělali z domácí branky střelnici. Sázeli jeden gól za druhým a konečné skóre 14:0 v náš prospěch asi hovoří za vše. Za zmínku určitě stojí, že Jakub Matyáš skóroval celkem 7x!

O týden později přijel v roli velkého favorita do Svěradic dorostenec ký tým Sušice. V první půli to také hosté potvrzovali a vyhráli ji 4:1. Velký obrat však přišel ve druhém dějství, kdy se domácí tým trefil celkem 4x a předvedl jeden ze svých nejlepších výkonů v sezóně. Soupeř tak domů odjížděl s prohrou 5:4 a naši mladíci mohli vydatně slavit.

Sezónu zakončil dorost domácím utkáním s vedoucím celkem soutěže – Nýrsko/Švihov. Našemu celku chybělo šest hráčů, včetně jeho největších opor, a na hře to bylo od prvních minut vidět. Sice se naši mladíci snažili, ale kvalita soupeře byla znát. Naším hráčům se podařilo dát v první půli dva góly, ve druhé jeden, ale hosté jich vstřelili celkem deset, a tak se náš dorost rozloučil se sezónou prohrou 3:10.

Jestli bude toto mužstvo pokračovat i v další sezóně, se rozhodne v závěru června. Původně byl domluven společný tým s Pačejovem, to však nakonec nedopadlo. Ještě se rozhoduje o spojení s Kasejovicemi, popřípadě o doplnění stávajícího kádrů o mladé hráče z okolí, zejména z Horažďovic.

ZAJÍMAVÉ TÉMA

Za květenou kolem Otavy

Mezi Sušicí a Horažďovicemi se rozkládá po obou stranách Otavy území, jehož horninový podklad tvoří ruly, křemenné diority a malá či velká ložiska krystalických vápenců a erlánů, což jsou regionálně nebo kontaktně metamorfované horniny. Ve zdejších případech vápenato-silikátové kontaktní rohovce. Na takto formované podloží je zde vázaná početná řada velmi vzácných druhů rostlin.

Toto území je již známo v botanické literatuře od 19. století, kdy místní květenu zkoumali známí botanikové, např. L. F. Čelakovský (syn básníka Františka Ladislava Čelakovského). Dále to byl Josef Velenovský, rodák z Čekanic u Blatné, později profesor na pražské univerzitě. V blízkém okolí Horažďovic bádala na vápencových kopcích po zdejší květeně také bývalý starosta Horažďovic a majitel mlýna František Xaver Celerin. Území Sušicko-horažďovských vápenců vstoupilo

Vývoj počtu rostlin orchideje vstavače kukačky před kaplí sv. Bartoloměje ve Svěradicích v jednotlivých letech podle AOPK.

2011 – 211, 2012 – 63, 2013 – 240, 2014 – 403,
2015 – 357, 2016 – 598, 2017 – 802, 2018 – 486,
2019 – ?, 2020 – 663, 2021 – 607, 2022 – 1047,
2023 – 1388, 2024 – 1318.

Na vlhkých loukách mezi Svěradicemi, L. Málkovem a Čečelovicemi roste ohrožená orchidej prstnatec májový, 2024 – cca 200.

do podvědomí široké botanické veřejnosti v době 20. století zásluhou učitele Josefa Vaněčka z Hejné. Ten se soustavně zabýval květenou Horažďovicka, Sušicka a Šumavy od roku 1939 do roku 1990 a našel zde řadu velmi vzácných druhů rostlin, do té doby v tomto kraji zcela neznámých. Na jeho podnět došlo k vyhlášení několika zdejších chráněných území – rezervací. V 50. letech minulého století byly vyhlášeny za státní

přírodní rezervace vrch Prácheň nedaleko Horažďovic a kopec Pučanka u obce Hejná.

Přírodní rezervace Prácheň se nachází na lesnatém kopci jihozápadně od Horažďovic a je zajímavá výskytem teplomilných a hajních rostlin. Z jara zde v podrostu lesa vykvétají tisíce květů dymnivek dutých, dymnivek bobovitých, dále zde rostou sasanka pryskyřníkovitá, prvosenka jarní, pupkovec pomněnkovitý, v létě se zde můžeme setkat se vzácnějšími druhy, jako je jestřábník chocholičnatý, rozrazil ožankový a vikev hrachovitá. Na západním strmém svahu se stále ojedinele vyskytuje vzácná růže Sheerardova, která byla nalezena v roce 1888 již zmíněným botanikem F. X. Celerinem. Na hradních zdech zříceniny hradu Práchně lze najít miříkovitou zebřici pyrenejskou nebo žlutokvětý rmen barvířský, který kvete od června do začátku podzimu. Ve stoce pod Práchní a roztroušeně na březích Otavy mezi Sušicí a Horažďovicemi roste zajímavý a chráněný pérovník pštrosí patřící mezi kapradňorosty. Za zmínku stojí i louky podél řeky Otavy, jihozápadně od vrchu Práchně, kde na počátku května můžeme spatřit vstavač osmahlý, nyní již kriticky ohrožený druh.

V oblasti Sušicko-horažďovických vápenců jej však můžeme spatřit i na suchých loukách u Čimic, Čepic, Dobršína, Bojanovic a Rabí.

Z hlediska zajímavých rostlinných druhů je rezervace Pučanka jižně od obce Hejná. V minulosti byla známa bohatým výskytem orchideje tořiče hmyzonosného, jenž zde rostl v počtu až 400 kvetoucích exemplářů. Jeho současný výskyt je již delší řadu let neověřený. Tento druh se ale stále vyskytuje v PR Milčice, jižně od Sušice, kde je možno v příznivých letech spatřit až 70 kvetoucích rostlin. Dále se na Pučance vyskytují orchideje okrotice bílá a okrotice červená, bradáček vejčitý, hlístník hnězdák, vemeník dvoulistý, kruštíček

ZAJÍMAVÉ TÉMA / EUROVOLBY

tmavočervený a kruštík širokolistý. Ve zdejších světlých borech v květnu kvete hojně sasanka lesní, zimostrázek alpský, roztroušeně trýzel vonný a sem tam také kociánek dvoudomý, který se u nás stává více a více vzácnějším. V srpnu zde vykvétá vzácný druh hladýš širokolistý. Jeho další výskyt je až v Českém krasu. Na severních svazích Pučanky začátkem září upoutá pozornost hořec brvitý a kriticky ohrožený hořeček nahorklý. Na území Sušicko-horažďovských vápenců ještě roste u Velkých Hydčic a jižně od Sušice. Při severozápadním úpatí lesa roste chráněná ostřice ptačí nožka, a je to její jediná lokalita v západních Čechách.

Po roce 2000 byly v oblasti Sušicko-horažďovických vápenců vyhlášeny pro vzácné a zvláště chráněné druhy rostlin a živočichů přírodní rezervace Čepičná a Chanovec mezi Buděticemi a Rabím a přírodní památka Sváté Pole. Na jihovýchodních svazích Čepičné lze v červnu spatřit bohaté populace orchideje kruštíku tmavočerveného, okrotice červené, vemeníku dvoulistého a vemeníku zelenavého. Ojedinele se zde také vyskytuje další orchidej – smrkovník plazivý. V lesích se zde můžeme také setkat s dalšími vzácnými druhy, jako je hlaváček fialový, okroticí bílou, hořcem brvitým, zimostrázkem alpským a výčet může pokračovat. Na jižních svazích vápencových skal a sutí roste např. jehlice plazivá, čistec přímý, tollice nejmenší, sveřep japonský, trýzel vonný, netřesk výběžkatý, prorostlák srpovitý, ožanka hroznatá, ožanka kalamandra a lomikámen trojprstý. Ojedinele se zde vyskytuje teplomilný a vápnomilný druh vlnice chlupatá, jejíž další výskyt je až v Českém krasu.

Jižně od Horažďovic se nachází přírodní památka Sváté Pole, která byla vyhlášena v roce 2007, na základě s velmi hojným výskytem orchideje vstavače kukačky (několik desítek tisíc rostlin). Dále zde můžeme najít kriticky ohrožený ovsíček obecný a chráněnou vrtičku měsíční. Z dalších rostlin je to např. šalvěj luční, tollice nejmenší, rožec pětimužný, rozrazil jarní, pomněnka různobarvá a mnohé další. V přilehlém borovém lesíku roste např. kruštík tmavočervený, hořec brvitý a rozrazil ožankový.

V oblasti vápenců mezi Sušicí a Horažďovicemi se nachází celá řada vzácných druhů rostlin a druhově zajímavých lokalit. V článku uvedené patří k nejznámějším a nejvíce charakteristickým pro toto území.

Zpracoval Václav Strolený

(Zdroj: časopis Iris, Ing. Radim Paulič)

Výsledky voleb do Evropského parlamentu

konaných dne 7.–8. 6. 2024

Strana číslo	Název	Počet hlasů	%
14	ANO 2011	38	30,89
17	SPOLU	21	17,07
9	PŘÍSAHA A MOTORISTÉ	14	11,38
23	Česká pirátská strana	11	8,94
26	STAČILO!	10	8,13
3	SPD a Trikolora	7	5,70
19	Svobodní	6	4,89
11	Česká republika na 1. místě!	3	2,44
20	Sociální demokracie	3	2,44
21	Starostové a osobnosti pro Evropu	3	2,44
15	ALIANCE ZA NEZÁVISLOST ČR	2	1,63
1	Klub angažovaných nestraníků	1	0,81
8	Referendum o vstupu ČR do EU v roce 2003 bylo zamn.	1	0,81
12	Strana zelených	1	0,81
16	ANO LEPŠÍ EU S MIMOZEMŠTĀNY	1	0,81
28	Volte Pravý Blok	1	0,81
	Celkem	123	100

Dne 7.–8. června 2024 proběhly volby do Evropského parlamentu. V naší obci se tentokrát konaly v místnosti knihovny na obecním úřadě č. p. 146 ve Svěradicích. Celkem přišlo 126 voličů, 3 hlasy byly neplatné.

Jana Macháčková

USNESENÍ

USNESENÍ z 10. zasedání ZO obce Svěradice konaného dne 18. 4. 2024

- **schvaluje** rozpočtové opatření č. 2 roku 2024.
- **schvaluje** poskytnutí účelové dotace Plzeňskému kraji k zajištění dopravní obslužnosti ve výši 15 861 Kč a současně schvaluje uzavření příslušné smlouvy o poskytnutí účelové dotace.
- **bere na vědomí** Rozhodnutí o poskytnutí dotace od AOPK ČR na kosení travního porostu Na Kostelíku v rámci Programu péče o krajinu a schvaluje přijetí dotace ve výši 15 250 Kč.
- **bere na vědomí** informaci o přidělení dotace z dotačního titulu PSOV PK 2024 na opravu části kanalizace v obci ve výši 460 000 Kč a současně schvaluje uzavření příslušné smlouvy s PK
- **bere na vědomí** informaci o přidělení dotace z dotačního titulu Zachování a obnova památkové hodnoty a podstaty nemovité kulturní památky na kapli sv. Bartoloměje ve výši 200 000 Kč a současně schvaluje uzavření příslušné dotační smlouvy s Plzeňským krajem.
- **schvaluje** uzavření Smlouvy o dílo na stavební úpravu kaple sv. Bartoloměje ve Svěradicích s firmou Josef Bigas, IČ 47257474, se sídlem Lažánky 44.
- **schvaluje** Smlouvu o obstarání záležitostí na zajištění činnosti lesnického provozu v lesích ve vlastnictví obce s panem Josefem Burdou, IČ 73470163, se sídlem Žinkovy 93.
- **stanovuje** úplatu za předškolní vzdělávání v Mateřské škole Svěradice pro školní rok 2024/25 ve výši 300 Kč měsíčně.
- **bere na vědomí** Protokol o provedené veřejnosprávní kontrole v Mateřské škole Svěradice, předmětem kontroly bylo hospodaření organizace za rok 2023.
- **bere na vědomí** Protokol o roční odborné technické inspekci dětského hřiště v areálu FK
- **schvaluje** poskytnutí dotace na podporu sociálních služeb (pečovatelská služba a občanská poradna) pro Charitu Horažďovice, IČ 66344999, ve výši 5000 Kč a pověřuje starostku podpisem příslušné darovací smlouvy.
- **projednalo** žádost o podporu Linky bezpečí a s poskytnutím finančního příspěvku nesouhlasí.
- **bere na vědomí** informaci o podání žádosti na Úřad práce ČR o příspěvek na vyhrazení společensky účelného pracovního místa pro uchazeče o zaměstnání.
- **schvaluje** Smlouvu o zřízení služebnosti inženýrské sítě na poz. p.č. 518/4 v k.ú. Svěradice pro oprávněného: manželé Petr a Libuše Bednarikovi, bytem Komenského 666, Horažďovice; oprávněný má na pozemku vodovodní šachtu umístěnou dle geometrického plánu č. 367-132/2022. Služebnost se zřizuje za jednorázovou úplatu ve výši 2000 Kč.
- ve věci povinnosti obce, jakožto vlastníka dopravní a technické infrastruktury, předat údaje o objektech a zařízeních DTI do digitální a technické mapy kraje a dále plnit editorskou povinnost při aktualizaci dat, **schvaluje:**
 - uzavření Smlouvy o výkonu funkce editora dat dopravní a technické infrastruktury ve vlastnictví obcí v Digitální technické mapě kraje s Plzeňským krajem; PK bude vykonávat funkci editora dat DTM v oblasti dopravní infrastruktury a veřejného osvětlení, a to bezúplatně.
 - uzavření Smlouvy o plnění editorské povinnosti s firmou ČEVAK a.s., provozovatelem vodovodu a kanalizace; činnost bude pro obec poskytnuta po dobu provozování vodohospodářského majetku zdarma

USNESENÍ z 11. zasedání ZO obce Svěradice konaného dne 22. 5. 2024

- **schvaluje** účetní závěrku obce sestavenou ke dni 31. 12. 2023.
- projednalo návrh závěrečného účtu obce sestaveného ke dni 31. 12. 2023 a vyjadřuje souhlas s celoročním hospodařením, a to bez výhrad.
- **bere na vědomí** „Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření ÚSC Svěradice za rok 2023“ zpracovanou Krajským úřadem Plzeňského kraje
- **schvaluje** výsledek výběrového řízení na akci „Rekonstrukce místních komunikací v Obci Svěradice“ vedeného formou veřejné zakázky malého rozsahu a výběr nejvhodnější nabídky, kterou podal účastník Silnice Klatovy a.s., se sídlem Vídeňská 190/1, Klatovy, IČ 45357307, s nabídkovou cenou 1,192.222,15 Kč včetně DPH. 8. schvaluje uzavření Smlouvy o dílo na akci „Rekonstrukce místních komunikací v Obci Svěradice“ s vybraným účastníkem firmou Silnice Klatovy a.s., IČ 45357307.
- **schvaluje** finanční příspěvek na pořádání nohejbalového turnaje ve Svěradicích ve výši 3000 Kč a zároveň schvaluje uzavření veřejnoprávní smlouvy mezi Obcí Svěradice a panem Vlastimilem Beránkem.
- **schvaluje** uzavření smlouvy o dílo na opravu části kanalizace a vodovodu s firmou Pavel Korda, IČ 10351761, se sídlem Velké Hydčice 84, na celkovou částku 1 506 553 Kč včetně DPH
- **schvaluje** uzavření Veřejnoprávní smlouvy o přenosu příslušenosti k projednávání přestupků s Městem Horažďovice, která nahrazuje smlouvu uzavřenou smluvními stranami ze dne 10. 9. 2003. Za projednaný a vyřízený přestupek uhradí Obec Svěradice Městu Horažďovice příspěvek ve výši 3000 Kč.
- **schvaluje** přijetí dotace z programu „Mikrogranty Plzeňského kraje na podporu a oživení kulturních a uměleckých aktivit pro rok 2024“ ve výši 15 000 Kč na akci Vítání léta a současně schvaluje uzavření příslušné smlouvy mezi Obcí Svěradice a Plzeňským krajem

Jindřiška Doláková – starostka

INFORMACE Z OBCE / OBECNÍHO ÚŘADU

ZVELEBOVÁNÍ PROSTORU U RYBNÍČKU

V posledních měsících se u Rybníčku odehrávají velké změny, které postupně proměňují tento prostor v místo pro odpočinek. Začátek úprav znamenal především srovnání terénu, rozhrnutí kvalitní ornice a zakrytí kamenné navážky. Před plánovaným zatravněním jsme ještě posbírali všechny kameny, které se při rovnání terénu bránami dostaly na povrch. Se sběrem kamenů nám



pomohli také hasiči a místní občané, a tak práce hezky odsýpala. Následovat bude osetí plochy a do budoucna tam také chceme dosadit nějaké stromy.

Mezitím jsme ještě připravovali materiál na stavbu posezení. Martin Bláha nám nakreslil projekt, nařezané trámký firma Atrium opracovala a připravila ke stavbě pergoly. Po dvě odpoledne pak brigádníci z řad zastupitelů a rybářů pergolu podle projektu sestavili a teď ještě čekáme na objednanou plechovou krytinu, aby už tato malá stavba mohla sloužit jako místo pro posezení a úkryt před sluncem.

Práce postupují pomalu, protože jsou prováděny ve volném čase občanů a zastupitelů obce. Konečná podoba celého prostoru vzniká postupně, ale věříme, že již brzy si u Rybníčku budete moci posedět při svých procházkách po okolí.

GEOLOGICKÉ PRŮZKUMY V KATASTRU NAŠÍ OBCE

Správa úložišť radioaktivních odpadů nás informovala, že v nadcházejícím období budou v katastru

naší obce probíhat práce v souvislosti se zkoumáním širšího území pro budoucí výstavbu hlubinného úložiště. Podle jejich informací bude průzkum sloužit ke zdokumentování geologické a tektonické stavby okolí vybrané lokality, včetně poměrů povrchových a podzemních vod.

Součástí plánování geologických prací je i provedení geofyzikálního měření, kdy se po katastru obce budou pohybovat pracovníci s měřicími aparaturami. Pro plánované geologické práce není potřeba žádné zvláštní povolení s tím, že budou samozřejmě dodržovány veškeré obecné zásady volného pohybu

v krajině, bude respektováno soukromé vlastnictví a neznečišťování životního prostředí.

Práce budou probíhat od poloviny tohoto roku s předpokládanou délkou trvání do konce roku 2026.

RENOVACE PAMÁTNÍKU PADLÝCH V I. SVĚTOVÉ VÁLCE

Koncem června pan Roman Kovář z Jetenovic vyčistil památník na návsí včetně kamenného podstavce. Na závěr provedl hydrofobizaci, to je ošetření přípravkem, který vytvoří vrstvu odpuzující vodu. Jeho účinek by měl být dlouhodobý. Památník je teď hezky ošetřen a určitě i vy jste si této změny všimli. Pan Kovář zároveň vyzlatil písmo na pamětní desce u kapličky na návsí a na pamětní desce kapličky sv. Václava na Kostelíku postavené v roce 2000.



KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE U NÁS A V OKOLÍ



SVĚRADICE

sobota 13. července

09:00 hod. - **NOHEJBALOVÝ TURNAJ TROJIC**
(prezentace 08:15 – 08:45 hod.)

- občerstvení po celý den zajištěno
- multifunkční hřiště Svěradice

BARTOLOMĚJSKÁ POUŤ - **předběžný program**

pátek 25. srpna

18:00 hod. – **ČALOUN TEAM – HEROUT TEAM**

- tradiční fotbalový zápas na počest 2 legend svěradického fotbalu

20:00 hod. – **kapela WAGABUND**

- vystoupení oblíbené kapely ze Štáhlav
- Fotbalový areál Svěradice

sobota 26. srpna

10:00 hod. – **mistrovský zápas krajské soutěže dorostu**

- 17:00 hod. – **mistrovský zápas 1.B třídy:**

FK Horažďovice - ??

- Fotbalový areál Svěradice
- 20:00 hod. – **POUŤOVÁ ZÁBAVA**
- KD Svěradice

neděle 27. srpna

09:30 hod. – **MŠE SVATÁ**

- Kaple sv. Bartoloměje

10:00 - 16:00 hod – **VÝSTAVA**

- Předsálí KD Svěradice

16:00 hod – **mistrovský zápas okresního přeboru mužů**

- Fotbalový areál Svěradice



CHANOVICE

sobota 6. července

10:00 – 18:00 hod. – **DEN ŘEMESEL**

- prezentace řemeslné a podomácké Výroby, prodej výrobků, občerstvení

Kulturní program: • Tvořivá dílna pro děti • Herna a tvoření

- Výstava historických zbraní a přednášky lukostřelce
- Kavárnička na nádvoří zámku • Loutkové divadlo
- K tanci a poslechu melodie různých žánrů • Dudácký folklórní soubor • zámecký areál a skanzen Chanovice



HORAŽĎOVICE

neděle 7. července

15:00 hod.- **Zdeněk Krýsl a heligonka**

- kavárna Šibule Horažďovice

sobota 20. července

14:00 - 22:00 hod. – **HD F E S T – kapely, řemesla, dobré jídlo**

- Mírové náměstí Horažďovice

pátek 16. srpna

21:00 hod. - **Velká pouťová – koncert & párty Reverb (HD) + DJ Mathias_C**

- KD Horažďovice

sobota 17. a neděle 18. srpna

celodenní akce – **MARIÁNSKÁ POUŤ**

- Horažďovice – Tržiště

neděle 25. srpna

15:00 hod. – **Posezení s písničkou**

- KD Horažďovice



NAŠE VESNICE Svěradice

Vydává obecní úřad ve Svěradicích.

K tisku připravuje redakční rada ve složení:

šéfredaktor: Václav Dušek

redaktoři: Blanka Vlčková, Mgr. Petr Jechort (jazyková korektura),
Jindřiška Doláková, Ing. Marie Šulcová, Václav Strolený

tisk: SV, spol. s r. o., počet výtisků: 200 ks; neprodejné